

中超新赛季新政策公布

# 主客场制全面回归 U23政策寿终正寝

2月7日,2023年职业联赛俱乐部负责人会议暨中超、中甲、中乙俱乐部负责人峰会在香河国家队基地召开。中国足协、中足联筹备组在会议上公布了新赛季的主要政策。

## 为解决欠薪问题,参赛数量将视准入情况待定

据悉,新赛季中超联赛计划于4月中旬开幕,中甲联赛计划于4月中下旬开幕,中乙联赛计划于4月中下旬至5月初揭幕。新赛季,国内联赛将全面回归主客场制,其中中超和中甲实行常规的主客场制,中乙实行分区主客场制。

同时,足协和中足联筹备组也公布了俱乐部准入时间为2月10日至3月20日,准入系统于3月3日关闭。在3月3日提交准入资料截止之后,3月20日将完成准入工作,足协和中足联筹备组将公布最终的名单。除了清偿欠薪外,俱乐部还必须在完成准入手续前支付全部拖欠的违纪罚金。

在准入规程中,每家俱乐部的组队建制由以往的

“一支一线队、一支预备队,下设U19、U17、U15、U14、U13五级梯队”调整为“一支一线队,下设U21、U19、U17、U15、U14、U13六级梯队”,取消原预备队(只涉及原先设置预备队的中超、中甲俱乐部),由U21队取而代之。中甲、中乙分别设五级、四级梯队。

而关于参赛规模方面,上赛季,中国足球三级联赛的规模都是18支队,新赛季暂时未确定各级联赛的参赛球队数量。此前就有消息称,足协和中足联筹备组为了彻底解决欠薪问题,将严格准入制度,并取消递补制度。当天,足协公布的政策也正式确认了这一消息,官方称参赛数量视准入情况待定。

## 运行了6年的中超U23政策正式退出历史舞台

本次会议最重磅的消息为全面恢复主客场和U23政策被取消,而中甲、中乙允许异地迁移和中乙限制31岁老将(每支球队最多只能拥有5名31岁以上的老将)等新政均引发热议。

2017赛季,中国足协首次提出U23球员政策,要求每场比赛每队场上的U23球员不得少于1人,2018赛季则调整为U23球员出场人次不得少于外籍球员出场人次,2022赛季则恢复为“只要1名U23球员在场”。

中国足协制定U23政策的初衷,是希望各大俱乐部加大对年轻球员的培养和使用力度,事实上这一政策实施初期对年轻球员的成长起到了一定的积极作用,

张玉宁、韦世豪、杨立瑜、黄紫昌和郭田雨等球员都是受益者,他们也逐渐在队中扮演着越来越重要的角色。但该政策总体收效甚微,对各级国字号球队也未能带来实质性的帮助,在执行过程中却暴

露出各种各样的弊端。各俱乐部“上有政策、下有对策”,频频爆出U23球员刚刚出场即被换下的闹剧。

伴随着中超联赛步入缩紧银根的时代,过去三年大多数俱乐部均大幅启用年轻球员。据统计,2020赛季中超U23球员的场均出场时间为281分钟;2022赛季18家中超俱乐部U23球员报名人数达到205人,占球员报名总人数的1/3,也是近年最多。很多球队在2022赛季完成新老交替,U23球员已成为中坚力量,部分U21球员也上演了中超首秀。总体来看,U23政策已名存实亡,取消已是大势所趋。

新赛季中超联赛中,至少报名5名U21球员,并且在本俱乐部注册4年以上(取消U23球员始终在场要求)。而中甲联赛至少报名5名U21球员,并且在本俱乐部注册4年以上,同时,1名U21球员始终在场上。中乙联赛则是报名U21球员至少5名,本区域球员5名,1名U21球员始终在场。本报综合报道

## ◎相关新闻

### 鲁能足校八名运动员入选新一届国奥男足

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 付东升)新一届中国国奥队2月7日在上海开始了第一期集训,据了解,最新一期的国奥男足名单中共有8名来自鲁能足校培养输送的球员。

为做好2024年巴黎奥运会预选赛暨U23亚洲杯的备战工作,中国足协日前公布了新一届中国国奥队的名单,共有29名球员入选,其中,鲁能足校培养输送的8名球员进入名单,包括山东泰山足球俱乐部的阿卜杜肉苏力·阿不都拉木、贾非凡、易县龙;江西北大门足球俱乐部的刘文浩、苏毕·阿布力米提;武汉长江足球俱乐部的刘俊贤;天津津门虎足球俱乐部的石炎和青岛海牛足球俱乐部的谢文能。

值得一提的是,成耀东作为主教练的U22国青队,是第一次被正式称为“中国奥林匹克男子足球队”。这次集训,也是这支队伍首次以国奥队的身份备战2024年巴黎奥运会预选赛。

据了解,鲁能足校8名入选球员中,多人已在各自俱乐部和国字号球队有着不错的发挥。阿卜杜肉苏力2001年3月出生于新疆,身高1.72米,是一名天赋较高的全能中场球员。2011年阿卜杜肉苏力加盟鲁能足校,很快在2001年龄段球员中脱颖而出,并成为国少、国青队的常客,凭借努力获得了主力位置。2020和2021赛季,均代表U19国青队征战中乙联赛,也是目前这支国奥队的进攻核心。



## 中国四人将参加WTT球星挑战赛果阿站



据新华社北京2月7日电 世界乒乓球职业大联盟(WTT)球星挑战赛果阿站参赛名单7日公布,中国队的樊振东、孙颖莎、马龙和陈梦确认参加该站比赛。

WTT球星挑战赛果阿站将于2月27日至3月5日进行。这是WTT系列赛首次落户印度,男、女单分别有6位世界排名前20的球员参赛。

除樊振东和孙颖莎之外,国乒队员马龙和陈梦,以及张本智和(日本)、石川佳纯(日本)、莫雷加德(瑞典)、韩莹(德国)也将参加本站赛事。

## 多参加高水平比赛 女足世界杯目标进八强



据新华社广州2月7日电 7日,正在广州集训备战女足世界杯的中国女足举行公开训练。中国女足主教练水庆霞在接受媒体采访时表示,球队现阶段的目标就是多参加高水平比赛锻炼队伍,为今年7月的世界杯做好准备。

水庆霞表示,中国女足的世界杯参赛目标是要努力争取进入八强。“上一届世界杯中国女足进了16强,我不能说只要进16强就好,还是要定一个更高的标准和目标,这样球队也会有更多的动力。困难肯定是会有的,虽然我们现在有差距、有困难,但我们要带着目标往前攀登。”

## 力克开拓者队 雄鹿队豪取八连胜



据新华社华盛顿2月6日电 2022—2023赛季NBA常规赛6日再战八场,密尔沃基雄鹿队127:108力克波特兰开拓者队,豪取八连胜;波士顿凯尔特人队客场111:99战胜底特律活塞队;金州勇士队141:114大胜俄克拉荷马雷霆队。

此役之前,雄鹿队已取得七连胜,本轮对阵开拓者队,雄鹿队反客为主一路领先,第三节更是轰下37分,最终127:108迎来八连胜。凯尔特人队布朗因身体原因缺席比赛,塔图姆出场39分钟,砍下全场最高的34分。勇士队的汤普森贡献了12记三分球,帮助主队力挽狂澜,早早锁定胜局。